

习近平同法国总统马克龙通电话

新华社北京5月10日电 国家主席习近平5月10日下午同法国总统马克龙通电话。

习近平指出,过去5年,我和总统先生保持密切交往,引领中法关系保持积极发展势头,推动双边合作取得丰硕成果,在应对气候变化、生物多样性保护等问题上体现了大国责任担当。面对世界百年未有之大变局,中法作为联合国安理会常任理事国和独立自主大国,应当坚守“独立自主、相互理解、高瞻远瞩、互利共赢”的建交初心,坚持紧密持久的全面战略伙伴关系定位,相互尊重彼此核心利益和重大关切,在双边、中欧、全球层面密切协调合作。中方愿同法方继续密切各层级交往,推动中法关系健康发展,维护世界和平和稳定。

习近平强调,要通过双边对话机制规划好未来5年中法合作重点,在推进民用核能、航空航天等传统领域合作同时,加大推动人工智能、清洁能源等新兴领域合作。中方愿扩大法国优质产

品进口,欢迎法国金融、高技术企业赴华开展合作,希望法方为中国企业赴法投资合作提供公平、公正、非歧视的营商环境。要利用好2024年中法建交60周年、巴黎奥运会等重大契机,加强中法人文交流,促进相互了解。中法要坚持真正的多边主义,维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,支持世界多极化和经济全球化,深化应对气候变化和生物多样性保护等领域合作,就二十国集团、国际粮食能源安全等加强沟通协调,扩大在非洲等地区三方合作,就全球发展倡议和全球安全倡议开展对接、探讨合作。

习近平指出,中欧关系稳定健康发展,符合中欧及各国人民利益。中方赞赏法方坚持战略自主,希望法方推动欧盟坚持正确对华认知,同中方相向而行,妥善管控分歧,在共同利益基础上深化经贸、绿色、数字、人文等领域交流合作。希望法国作为欧盟轮值主席国,为推动中欧关系

健康发展发挥积极作用。

马克龙表示,法中建交以来,双方一直秉持开放精神积极发展法中关系。过去5年,两国各领域合作富有成果。未来5年,法方愿同中方深化农业、航空、民用核能、人文等领域合作,加强对气候变化、生物多样性保护等领域合作,推动法中关系取得更多积极成果。法方愿为促进中欧关系发展发挥积极作用。

两国领导人就乌克兰局势交换了意见,一致认为有关各方应该支持俄乌通过谈判恢复和平。

习近平强调,中方一直在以自己的方式劝和促谈,支持欧洲国家将欧洲安全掌握在自己手中。要特别警惕形成集团对抗,对全球安全稳定造成更大更持久的威胁。

马克龙表示,在乌克兰问题上,法方同中方拥有很多共识。法方愿同中方在双边和多边层面开展更加紧密的协调合作。法国和欧盟坚持独立自主战略,不赞成也不会参加集团对抗。

上海：防范区内逐渐恢复的“烟火气”



顾客在上海市松江区一家超市选购蔬菜(5月10日摄)。近期,随着上海市商贸领域复工复产步伐加快,符合防疫规范的便民零售场所应开尽开。记者在上海市嘉定区、松江区的部分街道社区看到,防范区内的居民可按照“有限

人员、有限区域、有限活动”的管控措施,走出家门购物、办事。人们在恢复线下营业的菜市场、大型超市、便利店等零售场所选购商品,往日的“烟火气”已渐渐回来。

新华社记者 李贺 摄

全面排查各类毁麦情况

新华社北京5月10日电(记者 于文静)针对近日媒体反映个别地方毁麦开工及网上流传的“割青麦作饲料”短视频,记者10日采访了农业农村部相关司局负责人。该负责人表示,农业农村部对此高度重视,“五一”期间就组织相关省份进行核查核实。近日,农业农村部又下发通知要求各地进一步全面排查毁麦开工、青贮小麦等各类毁麦情况,对违法违规行

为,发现一起处理一起。该负责人表示,去年以来小麦生产经历了抗秋汛、促弱苗、防病虫等多个关口,经过多方努力,目前小麦长势良好,丰收的好形势实属不易。下一步,农业农村部将指导各地持续强化小麦后期田管,落实“一喷三防”全覆盖等增产措施,提前组织好跨区机收,确保颗粒归仓。该负责人强调,还有20天左右小麦就成熟收获了,对被征用为建设用地的麦田,也要在小麦成熟收获后再开工建设,珍惜农民朋友200多天的劳动成果,中国人的饭碗大家一起端。

该负责人表示,恳请社会各界共同监督,如发现毁麦问题线索,请及时拨打农业农村部热线电话(010-59191312)反映,一经查实,将依法依规严肃处理。

“移”起抗疫保通畅,商丘移动通过一系列“硬核”保障措施

助力疫情防控 守护家园安全

文/图 本报融媒体记者 谢海芳 通讯员 李赞

近期,河南省多地疫情反复,防控形势严峻复杂,为切实做好疫情防控支撑保障工作,河南移动商丘分公司积极响应政府号召,启动应急保障预案,采用市、县、乡三级联动机制,通过强化优化网络保障、核酸检测系统支撑、网课助学保障、数智乡村防疫、社区志愿防疫等一系列“硬核”操作,切实助力疫情防控工作,坚决打赢抗疫保卫战。

快速部署强支撑 优化网络保畅通

河南移动商丘分公司抽调20余名专业网络工程师成立网络保障专班,针对党政军、卫健委、重点医院、核酸检测点等重点区域,快速搭建7×24小时无线性能监控模型,实地监测周边基站覆盖量,实时观察基站容量及网速带宽,将669个小区纳入重点监控对象,并紧急扩容20余个4/5G小区,完成928个4G网络负载均衡及大话务参数调整,同时快速调整了37个5G网络功率,优化了321个邻区。截至5月10日12时,助力商丘核酸采样检测3000余万人次,云主机运行平稳,无异常情况发生,有效确保了网络畅通,为疫情防控工作顺利进行提供了强有力的网络保障。

核酸检测是关键 系统优化强保障

核酸检测是疫情防控的关键措施,平稳顺畅的核酸检测系统是实现疫情防控快速筛查、减少人员聚集的重要手段。

为有效保障疫情防控工作快速进行,商丘移动成立系统优化、平台保障、云资源检测、数据分析等多个核酸检测系统保障组,派驻专人7×24小时进行全员核酸检测现场支撑工作,仅5月份以来助力完成全市全员核酸检测3次,平均每次600余万人次;同时,高效配合疫情防控指挥部、核酸检测系统厂家开展5次夜间风险排查,协助优化检测系统3次,完成6次区域疫情防控数据分析,切实履行社会责任,展现了企业信息化专业能力,为遏制疫情蔓延、提升科技防疫贡献了力量,得到了地方政府的高度认可。

居家学习不能停 网课保障不担忧

“这下终于放心了,孩子马上中考了,在家上网课也不耽误学习了。”民权王红女士激动地说。民权县由于受疫情影响,当地执行暂时静态管理政策,考虑到学生居家上网



民权移动公司网络部工程师解决用户网络问题,助力网课学习。



商丘移动公司网络部网络保障专班在昼夜保障优质网络,助力疫情防控。



柘城移动公司“平安乡村”智能监控系统助力乡村智能防疫。



商丘移动公司志愿者在长江社区中行家属院开展志愿防疫活动。

紧盯死守不松懈 志愿先行守平安

为切实做好疫情防控工作,强化老旧小区疫情防控力量,商丘移动积极响应政府号召,持续组织志愿者前往长江社区辖区内的电线厂家属院、学府嘉苑等五个小区开展志愿防疫工作,截至5月8日,商丘移动公司累计出动852人次积极参加社区志愿防疫工作,助力老旧小区强化疫情防控。

在现场,志愿者们身穿红色的志愿马甲,手持测温枪,积极引导出入人员扫码、测体温、登记,为小区住户讲解防疫政策,提醒个人防护,减少接触。疫情之下,人人有责,商丘移动用实际行动筑牢疫情防线,用使命践行守护初心。

数智科技提效率 乡村防疫更智能

针对人员居住范围广、地点分散的乡镇和村,聚焦其道路多、出口多、监控难、防疫效率低等特点,商丘移动借助云广播大喇叭、平安乡村监控系统、云视讯、和对讲、微短信提醒等诸多移动黑科技,推出数智化乡村防疫综合管理系统,有效提高乡村防疫效率,高效助力乡村疫情防控工作,为村民塑造一个更加安全智能的防疫屏障。

三种模式提效率 智慧方舱助防疫

回想起在永城市高庄镇葛店村,移动工程师们经历了“白+黑”“晴+雨”“施工不停+AB角备岗”的工作模式,切实保障了“施工不停歇,进度不掉档”的工作进度,用实际行动彰显不畏困难、逆行而上的移动精神。

据悉,永城移动公司仅用时72小时,成功交付了“永城市葛店方舱医院网络信息化建设项目”,共计建设和酒店500间、实现1884个“方舱”wifi全面覆盖,高效完成了方舱医院网络覆盖,同时安装了358端千里眼、1884个智慧烟感,成功打造永城市防疫保障的“生命方舟”,顺利完成政府交办的通信保障任务,打造了更加智慧安全的防疫环境,高效助力疫情防控保障工作。

疫情之下,人人有责,河南移动商丘分公司将持续贯彻落实“以客户为本,服务为本”原则,上一心全力抗疫,强化优化服务支撑,切实做好疫情防控支撑保障工作,全力以赴打赢疫情防控保卫战,为人民群众守护一片安全的蓝天。